

4 «Локомотив» (Горький)	22	16	2	4	44—8=+36	34—10
5 «Звезда» (Пермь)	25	13	4	8	30—14=+16	30—20
6 «Старт» (Ульяновск)	25	13	4	8	30—14=+16	30—20
7 «Динамо» (Киров)	25	12	5	8	32—22=+10	29—21
8 «Металлург» (Магнитогорск)	25	10	8	7	25—25=0	28—22
9 «Торпедо» (Курган)	25	11	5	9	25—22=+3	27—23
10 «Дружба» (Ишакар-Ола)	25	10	7	8	34—27=+7	27—23
11 «Торпедо» (Набережные Челны)	25	10	7	8	30—29=+1	27—23
12 «Уралец» (Нижний Тагил)	25	10	6	9	26—27=—1	26—24
13 «Химик» (Дзержинск)	23	10	6	7	25—26=—1	26—20
14 «Лада» (Тольятти)	25	9	7	9	22—21=+1	25—25
15 «Рубин» (Казань)	25	9	4	12	21—23=—2	22—28
16 «Торпедо» (Миасс)	24	7	8	9	22—28=—6	22—26
17 «Сталь» (Чебоксары)	24	3	11	10	13—25=—12	17—31
18 «Стрела» (Челябинск)	25	5	5	15	18—40=—22	15—35
19 «Светотехника» (Саранск)	24	4	5	15	13—44=—31	13—37
20 МЦОП «Металлург» (Верхняя Пышма)	25	3	4	18	15—49=—34	10—40
21 ШВСМ СКА (Куйбышев)	24	2	6	16	7—37=—30	10—38
22 «Прогресс» (Оренбург)	25	3	2	20	17—67=—50	8—42

Составы встречающихся команд

«ЛАДА» (Тольятти)

Олег Степанов (1966)
Александр Луценко (1961)
Вячеслав Кобзев (1963)
Дмитрий Хотулец (1977)
Анатолий Давыдов (1953), м. с.
Игорь Кичаев (1971)
Игорь Любейшун (1966)
Василий Жупиков (1954), м. с.
Роман Данилов (1969)
Николай Мазурик (1968)
Александр Фоменко (1952)
Юрий Елчев (1959)
Олег Кожохин (1964)
Валерий Салугин (1964)
Андрей Давыдов (1966)
Михаил Михайлов (1960)
Владимир Клементьев (1956), м. с.
Андрей Аликов (1964)
Александр Ютовец (1971)
Сергей Чеснакас (1961)

«ЛОКОМОТИВ» (Горький)

Игорь Андреев (1962)
Юрий Терехин (1960)
Сергей Петров (1961)
Виталий Поляков (1965)
Владимир Подобедов (1960)
Азгат Галлиулов (1959)
Владимир Пархоменко (1957), м. с.
Геннадий Масляев (1958)
Геннадий Михайлов (1960)
Сергей Кузьмин (1967)
Василий Виноградов (1961)
Александр Семенюков (1958), м. с.
Рафаиль Халиуллов (1961)
Юрий Герасимов (1958), м. с.
Виктор Рыбаков (1962)
Игорь Ершов (1964)
Александр Гармашов (1960)
Анатолий Кочергин (1963)
Виктор Корнеичев (1972)
Владимир Киреев (1972)
Александр Репин (1972)

Главные тренеры команд

Альфред Павлович ФЕДОРОВ, м. с.

Валерий Викторович ОВЧИННИКОВ

Начальники команд

Валерий Александрович КОНСТАНТИНОВ

Владимир Валентинович ПОПОВ

Тренеры команд

Геннадий Яковлевич

Владимир Васильевич СОЛОВЬЕВ, м. с.

АФАНАСЬЕВ, м. с.

Анатолий Степанович ТЫРЯТКИН

Николай Иванович КОЗИН

АНОНС! АНОНС! АНОНС!

Валерий Владимирович ПЕТРУК

Следующий матч первенства Советского Союза на стадионе «Торпедо» «Лада» проведет 16 августа с футболистами дзержинского «Химика». Начало встречи в 18 часов 30 минут. После окончания матча состоится очередной розыгрыш спортивно-вещевой лотереи.

Автор-составитель В. Л. Тригобчук
Отдел рекламы СК «ВАЗ»

Цена 10 коп.

EO 08553 2-8-89 г., зак. 3918, тир. 1500, тип. ВАЗ

СТАДИОН «ТОРПЕДО»

ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПО ФУТБОЛУ

Вторая лига вторая зона

13 августа 1989 года

13 августа 1989 года

«ЛАДА» (Тольятти)

— «ЛОКОМОТИВ» (Горький)



707-й матч «Лады» во второй лиге

Начало встречи в 18 час. 30 мин.

ПРОГРАММА

Тольятти 1989

Сегодня автозаводцы принимают на своем поле футболистов горьковского «Локомотива». Первая встреча команд Горького и Тольятти состоялась 3 июля 1971 г.; «Волга» принимала «Торпедо» на своем поле в матче первого круга. Горьковчане на протяжении всей встречи владели инициативой, что и выразилось в результате игры. А. Попович, В. Филякин и М. Сенюрина забили три безответных мяча в ворота автозаводцев, которые защищал В. Малышев. Ответная игра в Тольятти была сыграна 15 октября. В холодный осенний вечер «Торпедо» отплатило «Волге» за поражение в первом круге той же монетой: три «сухих» мяча забили автозаводцы в ворота соперников. Их записали на свой счет А. Кикин, Н. Никульников и А. Грищенко. Следующая встреча команд состоялась через три года, которые они провели в разных зонах. И снова соперники разделили очки, победив дома и уступив в гостях. На следующий год вновь та же картина: в Тольятти победило «Торпедо» (4:1), а в Горьком «Волга» взяла реванш с таким же счетом. Словом, после трех сезонов, проведенных командами в одной зоне, в их взаимоотношениях было полное равновесие: на счету тех и других по шесть очков, разность мячей 13—13. Здесь опять три года команды играют в разных зонах и следующее их свидание состоялось в 1980 году. Тогда «Торпедо» победило «Волгу» и дома, и в гостях. Через год автозаводцы повторили свой успех. После сезона 1984 года Горький остался без команды мастеров. И вот в 1987 году на Всесоюзной арене появилась команда «Локомотив». В год дебюта железнодорожников команды разделили очки, а в прошлом сезоне «Торпедо» довольствовалось лишь одним очком после ничьей (1:1) на своем поле. Матч первого круга нынешнего чемпионата в Горьком прошел в упорной борьбе. «Лада» не оставляла без ответа атаки хозяев поля, отвечая на них своими вылазками. В первом тайме В. Клементьев даже забил гол в ворота «Локомотива», но судья встречи москвич В. Королев усмотрел положение «вне игры» и гол не засчитал. Во втором тайме железнодорожники активизировали свою игру и вырвали победу после меткого удара Ю. Герасимова.

17 мая 1989 г. Горький. Центральный стадион. 9180 зрителей. «Локомотив» (Горький) — «Лада» (Тольятти) — 1:0 (0:0).

Судьи: В. Королев, А. Храпов (оба Москва), Л. Опалев (Киров).

«Локомотив»: Андреев, Ершов (Петров 38), Сметанин, Виноградов, Семин, Масляев, Михайлов, Подобедов, Герасимов, (Поляков 90), Гармашов (Петрук 89), Рыбаков (Анисимов 71).

«Лада»: Степанов, Луценко, Кобзев, Любейшун, Жупиков, Елчев, Михайлов, Фоменко, Клементьев, Кожохин, Ютовец.

Гол: Герасимов (71). Предупреждены: Анисимов, Жупиков.

Всего же, начиная с 1971 года соперники провели между собой 21 встречу. Небольшое преимущество в них на стороне «Лады», которая одержала 9 побед, 4 матча завершились вничью, 8 раз уступила горьковчанам, разность забитых и пропущенных мячей 40—30 в пользу «Лады». Автозаводцы одержали 5 побед с перевесом в три и более мяча, а на счету гостей две такие победы. По три мяча в одном матче забивали в ворота горьковчан А. Новиков (1980 г.), А. Бабанов (1982 г.). По два раза в одной игре отличались: у автозаводцев — В. Сидоров (дважды), В. Ващенко, Р. Халиуллов, В. Корнев; у горьковчан — Е. Лунев, Е. Ионов, В. Малышев. Лучшими бомбардирами команд в прошедших встречах были: у автозаводцев — В. Сидоров — 7 мячей, А. Бабанов — 4 мяча, А. Новиков и Р. Халиуллов — по 3 мяча; у горьковчан — В. Малышев — 4 мяча, Е. Лунев, Е. Ионов, В. Борзовиков и С. Кузьмин — по 2 мяча.

Кроме матчей первенства Советского Союза сегодняшние соперники дважды, в 1976 и 1981 годах, встречались в рамках розыгрыша Кубка РСФСР. В обеих встречах успех сопутствовал автозаводцам, которые победили соответственно 3:1 и 1:0.

Один из претендентов

Дебют «Локомотива», сменившего после двухлетнего перерыва на всесоюзной арене «Волгу» в 1987 году, был не особо удачным, но и среди аутсайдеров команда не затерялась. Железнодорожники заняли 11 место, оставив за собой такие команды, как «Дружба» (Йошкар-Ола), «Металлург» (Магнитогорск), «Торпедо» (Курган). В прошлом году команда выступила немного лучше, заняв уже 9 место. И вот в этом году «Локомотив» возглавил новый главный тренер В. В. Овчинников, работавший ранее с командами «Динамо» (Киров), «Геолог» (Тюмень), «Спартак» (Орджоникидзе) и «Спорт» (Таллинн). С приходом нового наставника в составе «Локомотива» произошли значительные перемены. В команду были приглашены опытные футболисты: мастер спорта Ю. Герасимов из ленинградского «Зенита», В. Рыбаков из «Ростсельмаша» (Ростов-на-Дону), И. Андреев из «Колоса» (Никополь). Затем уже по ходу чемпионата были дозаявлены мастера спорта В. Пархоменко и А. Семенюков и воспитанники тольяттинского футбола А. Галлиулов и Р. Халиуллов. В апреле «Локомотив» провел свое первое зарубежное турне по КНДР. Железнодорожники сыграли 2 матча со сборной КНДР (0:1 и 0:1), со сборной Вооруженных Сил страны (0:0). Однаковый счет — 0:2 — был зафиксирован во встречах со сборной Пхеньяна и «Автомобилистом» (Пхеньян), являющимся чемпионом КНДР. Особой трагедии из неудачной поездки горьковчане не делали, рассматривая это турне как один из этапов подготовки к сезону. Чемпионат «Локомотив» начал с крупной победы над дзержинским «Химиком» — 5:0. Четыре мяча в ворота соперников забил В. Рыбаков. Затем последовали две победы на выезде и выигрыш дома у «Лады». Первое поражение горьковчане потерпели от ульяновского «Старта» на своем поле со счетом 0:1, причем Ю. Герасимов не забил пенальти. В дальнейшем «Локомотив» довольно успешно выступал и дома, и в гостях. Первый круг железнодорожники закончили на третьем месте, уступая лидеру — свердловскому «Уралмашу» 3 очка и имея одну игру в запасе. В первом круге «Локомотив» забил в ворота соперников 35 мячей (третий результат). Вот их авторы: Ю. Герасимов — 9, И. Ершов и В. Рыбаков — по 8, А. Гармашов, С. Кузьмин и Г. Михайлов — по 2, В. Петрук, Г. Масляев и Р. Халиуллов — по одному. Наши сегодняшние гости являются одним из претендентов на победу в зональном турнире.

Пенальти и пенальтисты

«Пенальти» в переводе с английского языка означает «кара, наказание». Этот английский термин вошел в наш футбольный лексикон, где он, как и на Альбионае, означает одиннадцатиметровый штрафной удар. Пенальти введен в правила игры в 1891 году. Одиннадцатиметровый штрафной удар назначается за умышленное нарушение правил защищающейся командой в пределах своей штрафной площадки. Итак, дуэль вратарь — пенальтист. Говорят, что пенальти стопроцентный гол, но это отнюдь не так. Давайте посмотрим, как выполнялись одиннадцатиметровые футболистами «Лады» в последние годы.

1981 год. Автозаводцы 9 раз получали право на пенальти. Четыре раза был В. Сидоров и все — точно. Пять раз к мячу подходил А. Овчинников и дважды допустил промахи. Реализовано 78% назначенных пенальти.

1982 год. В ворота соперников назначено 8 пенальти. Семь из них был В. Сидоров и один раз его удар не достиг цели. Один пенальти был В. Корнев и сделал это без промаха. Реализовано 87,5% назначенных пенальти.

1983 год. Пробивалось 4 пенальти. К. Минаев забил 2, Н. Небыков — 1, а И. Семенов промахнулся. Реализовано 75% назначенных пенальти.

1984 год. В ворота соперников назначалось 7 пенальти. Четыре раза без промаха пробил В. Сидоров, а В. Евсюков из трех раз допустил один промах. Реализовано 86% назначенных пенальти.

1985 год. Все 5 пенальти, назначенные в ворота соперников, были реализованы. Четыре точных удара на счету В. Евсюкова и 1 — Р. Халиуллова.

1986 год. Вновь стопроцентное попадание. Пробивалось всего 2 одиннадцатиметровых и оба раза В. Евсюков был точен.

1987 год. Судьи назначили в ворота соперников 5 пенальти. Дважды был Н. Небыков и один раз промахнулся. По одному пенальти забили С. Чеснакас, С. Силявка, а Е. Евсюков промахнулся. Реализовано 60% назначенных пенальти.

1988 год. Автозаводцы пробивали 3 пенальти. И. Любейшун один раз поразил ворота и один раз допустил промах. А. Федотов пробил без промаха. Реализовано 66% назначенных пенальти.

За 8 лет, без учета первого круга нынешнего чемпионата, автозаводцы были 43 пенальти, 8 из них не были реализованы. Таким образом, реализован 81% всех назначенных пенальти.

Положение команд второй лиги на 9 августа

Место	Команда	Игр	В	Н	П	Мячи	Очки
1	«Зенит» (Ижевск)	25	16	6	3	43—12=+31	38—12
2	«Уралмаш» (Свердловск)	25	15	8	2	35—8=+27	38—12
3	«Гастелло» (Уфа)	25	15	5	5	43—14=+29	35—15